

星嘉坡



提倡國貨與國貨展覽

劉夏旺

在這商業互相角逐，與劇烈競爭的大時代裏，任何國家都極力振興他的工業，使貨物生產，除掉足以供給自己民生的需求，還能大宗輸出，來和這大時代的狂潮相擊衝，鞏固他的經濟地位。

歐美各國，以及東鄰日本，十八世紀中葉，工業革命的浪潮，就在發動着。等到自家的工業，臻於繁榮的境域，往後更有些國家就漸漸把他過剩的資本，向那工業落後的國家，極力推塞，以助其經濟侵畧的政策；使工業落後的國家，經濟永久沒有獨立的希望。

我們中國，從工業方面觀察，不獨不能向外發展，而且自家的生產，與民生的需求，還不能站於相等的地位，（這在常年出入口貨品總值，入超於出，便可看出。）同時還是

一個被「資本充塞」底下的犧牲者！因此，對內工業不振，國計窮蹙，民生凋敝，盜賊蜂起……一切的一切，均呈現着不安的狀態！對外工廠，鐵道，航權，種種的協訂，經濟上，都加上了重重壓迫的枷鎖！

現在，大家總算有點覺悟了。這重重壓迫的枷鎖，誰都想要極力擺脫，然後再進一步來和這商業競爭的大時代相周旋。所以國民政府底定南京以後，在新建設裏頒布了種種「獎勵工業」的明文。海外同胞，也很起勁的喊着「投資祖國」，和「提倡國貨」的高調。投資祖國，雖則因為政治未入正軌，大家裏足不前。提倡國貨，却是人人應負之責，也是人人目下所辦得到的事。應該各擔一分責任切實進行。

不過，五分鐘熱，和守故安常的習性，是我國人的通病；我以為要提倡國貨，先要有國貨展覽，使大家對於國貨的觀念，能深刻化。同時也給一班出品家，有互相觀摩，精益求精的機會。這回大世界遊戲場週年紀念，特地舉行大規模國貨展覽會，該場當軸，耗費無數精神與時間，積極佈置，許是一樣的用意吧。